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H o g y a n  fogadta az újítást a  türelm etlen pesti vendég, a k i „m ind ig  azt akarja, em í n in c s“ ?
Érdekes újítás fogadja mosta- yirozásának most volt a premier-'

Kában a vendéget a pesti és budai íe- ^ táblácskák, meiyeket az öt­
vendéglőkben. A pincér az étlap- I(; les Pestiek ..¡degcsillapitó táb-
ifil povütl fptíc7pfnfi Iriílcfkiíi Irít -Ilcllx JIC1* GZJ16K, IHáli íl ]C£ftÖDÜpal együtt tetszetős külsejű kis 

kiír tón táblát tesz le az asztalra. A 
táblácska a következőket közli a 
vendéggel:

„Kedves Vendég!
Magyar testvéreink a harcte­
reken életüket áldozzák ha­
zánkért és családunkért. Te, 
aki ma itthon vagy, segíts, 
hogy áldozatainkat mi is 
meghozhassuk! .Vond/ le or­
ról, nmit adni tilos, ne kér­
dezd azt, ami nincs az étla­
pon! Könnyits személyze­
tünk munkáján, ne zúgolódj, 
légy türelmes! Felszólítás nél­
kül add le váltójegyeidet! 
Fegyelmezettségünk és példa­
adásunk meghozza a biztos 
győzelmet és békét.

A kis kartontábla és vele együtt
a türelmetlen vendégek ügye a 
budapesti vendéglősök ipartcsliile- 
tének határozata értelmében ke­
rült az asztalra.

A zúgolódó és türelmetlenkedő 
vendégekhez intézett felhívás „szer-

szólitás nélkül is "türelmes a ven* 
dég, máskor meg a tábla ellenére 
is idegeskedik. Nap-nap után ta­
pasztalható, hogy a vendég átta­
nulmányozva az étlapot, igy szól 
a pincérhez:

—  Hozzon nekem valamit, ami

vendéglő asztalán ott láthatók az 
étlap mellett.

—  Hogyan fogadták a vendégek 
ezeket a táblákat? —  kérdeztük a nincs <IIapo . 
vendeglos-ipartesíulet elnöke, Malo- _ - -
sik Ferenc vendéglőjében.

-—- Hát kérem — , felelte a „fő- 
urf‘ — , a vendégek elolvassák a táb­
lát, de nem szólnak egy szót se.
Nálunk, kérem, azelőtt se voltak 
türelmetlenek a vendégek és most 
se azok. Régi törzsvendégeink van­
nak, akik megelégszenek azzal, ami 
az étlapon van.

„Hozzon nekem  valam it, 
am i n incs az étlapon . . .“

De persze nem mindenütt ilyen 
türelmesek a vendégek. A város­
ligeti Gundel-étterem vezetője, 
Gund el Ferenc például arra a kér­
désünkre, hogy milyen hatást vár 
a zúgolódó vendégekhez intézett 
figyelmeztető tábláktól, ezt vála­
szolta:

Ez tág fogalom. A vendéget 
ma az újsághírektől kezdve a hő­
mérsékletig, sok minden befolyá­
solja. Némelyik napon ilyen fel-

Mint ebből látható, a vendégre
különös csábhatással van az olyan 
étel, ami „nincs az étlapon,“ Ilyen 
kor támadnak azután a viták a 
pincérrel. Ez az a lélektani pilla­
nat, amikor a vendég elveszti tü­
relmét, veszekedni kezd a pincér­
rel . és felelősségre vonja, mikép 
lehet az, hogy soha nem kaphat 
olyasmit, amit más vendéglőben 
szó nélkül hoznak neki!

—  Az efféle szemrehányásokat 
nem vesszük túlságosan tragiku­
san •— mondja Gundel Ferenc —•, 
tudjuk jól, hogy a vendég abban 
a bizonyos „más vendéglőben“ vi­
szont talán éppen miránk hivat­
kozva mondja ugyanezt. Ezért is 
ragaszkodunk ahhoz, hogy senki­
nek sem adunk mást, mint ami az 
étlapon van. Persze vannak dol­
gok, mint például a kocsonyázott 
aszpikos ételek, amiket akkor is 
felszolgálhatunk, ha nincs az étla­
pon. Ugyanez a helyzet a ráknál

és a kaviaros ételeknél ks. tizek -  
hústalan napokon is kaphatók, de 
a közönség fogyasztása szempont­
jából nem jöhetnek figyelembe, 
ezért is engedték meg. Mert aki 
rákot vagy valami kaviáros ételt 
eszik, az már nem igen rendel 
utána csirkesültet.

A pesti vendég szeszélyes és ki­
számíthatatlan, az ilyesmit sose le­
het nála tudni.

Node azért az idegeskedésre 
semmi oka a vendégnek. Ehet csir­
két különféle variációkban.

Mindez rendelkezésére áll, ha 
nem akar marhahúst enni, amit a 
vendéglősök megfigyelése szerint 
mostanában a legtöbb vén dég 
unottan fogad.

Lenne csak étlapon nem sze­
replő étel ez is. Biztosan megkör­
nyékeznék a pincéreket:

—  Próbáljon hozni nekem egy 
szép kövér marhahúst. . .

A  sö rvad ászo k
Egy másik budai vendéglős, akit. 

a ligyelmeztetö-táblák ügyében meg­
kérdeztünk, igy nyilatkozott:

—  Hogy milyen hatása van a táb­
láknak? Hát, ahogy megfigyeltem, 
a vendég olvasgatja, láthatóan jól 
szórakozik vele. Majd meglátjuk, 
lesz-e eredménye. Ez még nem ala­
kult ki. Az máris megállapítható, 
hogy a pesti vendég nehezen alkal­
mazkodik az étlaphoz, mindig azt 
akar, ami nincs. így van ez más té­
rén is, például a sörnél. Éjfél felé,

ha kifogy a sörünk, némelyik ven­
dég zúgolódni kezd. Egyesek azt ta- 
nácsolják, ne adjak sört, csak an­
nak, aki itt vacsorázik. De hogy le­
het ezt keressztülvinni? Hiszen a 
legtöbb vendég azzal kezdi, hogy 
beül és rendel két-három pohár sört. 
Azután lehet, hogy vacsorázik is, de 
lehet, hogy már. megvacsorázott 
máshol. A sört azonban már meg­
itta nálunk is, meg valószínűleg má­
sutt is. Mert a sörkorlálozás uj tí­
pust kreált: a sörvadászokatt Ezek 
betérnek ide is, oda is, mindenütt 
megisszák a megihafó sörmennyisé­
get és aztán —  kezdik elölről.

Mint fenti nyilatkozatokból kitű­
nik, egyelőre még nem lehet meg­
állapítani, milyen hatással lesz a 
vendéglők figyelmeztető táblája a. 
vendégek sokféle típusára: a türel­
metlenekre, az étlapon-kivül étke­
zőkre, a jegybliccelőkre és a sör- 
vadászokra.
a Egy bizonyos: a vendéglőknek
az uj reform premierje „táblás" há­
zakat csinált.
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